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Ako razmišljate u svoj život uvesti životinju ili želite razveseliti svoje dijete, molimo vas da prije konačne odluke pročitate ovaj članak. Ne odlučujete više samo o svojem životu nego i o životu životinje za koju se odlučite.

Nakon što ste se definitivno odlučili da želite životinju i da ste spremni brinuti se za nju, iduće logično pitanje je: gdje ju nabaviti? Imate nekoliko mogućnosti – uzgajivači, pet shopovi ili skloništa za napuštene životinje. 

Odlučili ste za uzgajivača? Prije toga bilo bi dobro da znate neke stvari. Postoje razne vrste uzgajivača i svi oni rade to zbog nekog svojeg interesa, ali ne i u interesu životinja. 

Oni koji ne uzgajaju životinje zbog novaca nego iz hobija navest će nekoliko ''logičnih'' razloga, iako dobar izgovor nije opravdanje, već je to i dalje igranje tuđim životima. Neki od čestih razloga su: da to čine zbog djece, da se njihovim prijateljima sviđa njihov već postojeći ljubimac i ako ga razmnože, svi mogu imati jedan primjerak. Ili im se sviđa njihov trenutačni ljubimac i žele ga što više razmnožiti kako nikada ne bi ostali bez njega. Nije potrebno posebno isticati da je potomak sasvim nova jedinka, potpuno drukčija od roditelja, i da ima svoju osobnost koja se uopće ne mora i vjerojatno niti neće podudarati s onom svojega roditelja. Jednom kada takvi uzgajivači shvate da im je to ''previše posla'', a i troškovi veterinarske brige nisu mali, pronalaze razne načine da se riješe svojega ''hobija''. Napuštenome psu u skloništu, kojemu prijeti usmrćivanje ili doživotni zatvor, neće puno značiti spomenuti razlozi za razmnožavanjem iz hobija, kao ni bilo koji drugi. 

Većina ljudi uzgaja životinje zbog profita pa čak i oni koji "samo" žele pokriti troškove. Uzgajivači često ne prezaju ni od čega. ''Rasplodne'' ženke prolaze najgore. U većini slučajeva siluju ih mužjaci. Možda zvuči grubo, ali nema druge riječi za to. Ženka nema vremena odmoriti se između dva poroda, već je stalno trudna i očekuje novo leglo. Da se ne bi branile, znaju im čak i povaditi zube. Ako ste mislili da takvi psi (ili bilo koja druga životinja u uzgoju) slobodno trči po dvorištu, varate se. U većini slučajeva, oni su zatvoreni u male boksove, s minimalnim ili nikakvim higijenskim uvjetima. O šetnji ili dostojnom životu nema ni govora. Većina je i na lancima. Takav tretman ima za posljedicu da određeni broj životinja u leglu bude ''zakržljalo'', psihički nestabilno, s raznim poremećajima. Ako nisu zadovoljni kvalitetom legla, uzgajivači ubijaju mladunčad, a ženke tjeraju na još jednu trudnoću. Ženke postaju majke prije nego što su psihički i fizički spremne za to, i u stalnome su strahu od drugih pasa i ljudi. Često postaju i agresivne. 

Čovjek uzgaja određene pasmine zbog svojega ''gušta''. Dizajnirao je mnoge po svojoj mjeri, na njihovu štetu. Izgovori su razni, ali načini uzgoja uglavnom isti, kao i tužne sudbine životinja u uzgoju. Selektiraju se pojedinci sa željenim kvalitetama i oni se dalje razmnožavaju. U tom se slučaju nerijetko sparuju bliski rođaci. Ako se razvija nova vrsta, situacija je još i gora. Onda se izravno sparuju majka i djeca ili braća i sestre. Pri takvome sparivanju, osim dobrih gena, prenose se i oni loši, koji uzrokuju urođene mane i bolesti. Zar je normalno incestuozno sparivanje samo zbog ljudske zabave? Zar je opravdano bilo kakvo selektiranje i razmnožavanje, bez obzira na razlog, zbog ljudskih interesa? 

Jeste li se ikada zapitali što točno na psu vrijedi tisuće kuna ili, u još gorem slučaju, eura? Kako se živo biće može etiketirati cijenom? I koja je to čista krv? Pas je čovjekov najbolji prijatelj, tako barem kažu. Vodi li se prijatelja po izložbama, tjera na razmnožavanje, vrjednuje li ga se i ocjenjuje po fizičkim karakteristikama? Pas niti ne zna da ima papire koji dokazuju njegovu čistu krv i ništa mu ne znači. Ono što želi jest sigurnost i ljubav, a s takvim željama puna su ih skloništa.

Svaki potencijalni novi kupac plaća svu tu okrutnost i opravdava daljnje nasilje i takav odnos prema životinjama kao da su predmeti. Kod egzotičnih životinja tragedija je još daleko veća. Koliko je životinja okrutno uhvaćeno ili uzgojeno zbog profita te zarobljeno u pet shopovima kako bi bili prodani. Nemojte podupirati ovu industriju zla.

Osim toga, ne presuđujte napuštenim životinjama. Kupovanje životinja ne bi trebao biti ničiji izbor. Svake se godine napuste toliki ''kućni ljubimci'' koje njihovi vlasnici iz nekog razloga više ne žele ili ne mogu uzdržavati. Ako baš želite dati novac za neku životinju, pitajte lokalne azile kako njima možete pomoći. Ono što se događa sa životinjama koje nitko ne želi, tužna je stvarnost. Udomljavanjem dobivate već oblikovanoga psa, ne morate odgajati štene. Mnoga skloništa kastriraju životinju ili vam nude pomoć prilikom kastracije. Osim toga, te su životinje pod veterinarskim nadzorom i cijepljene. Ipak, najvažnije je što ćete udomljavanjem spasiti život.

Životinje nisu predmeti nego živa bića čije interese moramo poštovati. Ne kupujte pse ni bilo koje druge životinje, već udomite napuštenoga psa ili mačku i takvim hvalevrijednim potezom sudjelujte u spašavanju životinja u uzgoju i životinja u skloništu te širite poruku suosjećanja.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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